



“向空气异味宣战”走进高新区,实现排放达标,企业“不差钱” 三企业承诺年内实现废气零排放

24日,“向空气异味宣战”采访团来到市高新区3家企业,实地查看废气治理情况。今年以来,随着新《环保法》和新的环保标准的实施,各企业都加大了资金和技术投入力度,确保废气不出厂区,实现各项污染物达标排放。

本报记者 刘晓

每生产1吨产品可减少7吨有机溶剂

24日上午,中化帝斯曼制药(淄博)有限公司的废气处理罐正在处理甲醇、丙酮等废气。该公司分管安全环保的负责人张胜新介绍:“经过处理相关废气排放均达到国家标准。”

2009年,该公司从国外引进了最先进的生物酶法制药工艺技术,使得特殊化学原料和有机溶剂的使用量大大降低,三废排放量大大减少。使用新工艺后,每生产1吨头孢菌素产品,可减

少7吨有机溶剂、1.5吨特殊化工原料、6吨化学需氧量的排放。

2011年,该公司开始治理生产过程中的甲醇、丙酮等废气,每年可减排废气90%,相关排放物完全符合国标。

“目前我们已委托第三方环保检测机构进行了现场论证,并出具了初步治理方案,预计年底之前全部竣工,届时废气可做到基本不出厂区,保证零排放。”张胜新说。



中化帝斯曼制药(淄博)有限公司的甲醇、丙酮废气处理罐。 本报记者 刘晓 摄

金晶今年限产15%,全天监控烟气处理

山东金晶科技股份有限公司为确保空气质量达标,降低生产负荷,限产到工艺承受最低限度。

“今年公司限产10%-15%,对烟气处理设施派专人24小时监控,确保烟气治理设施正常运行,坚决杜绝超标排放。”副总经理乔英珠介绍,为确保生态淄博建设,公司已采取积极措施,改用了最清洁的天然气

燃料。

玻璃行业的的烟气脱硝是行业公认的技术难题,金晶科技从国外引进了烟气治理技术,并邀请美国专家到公司培训讲课。

“我们是国内第一家玻璃窑炉烟气脱硝稳定运行成功的企业,虽然使用天然气后,整个生产成本翻了一番,但是为了建设生态淄博,我们绝不偷排偷放。”乔英珠说。

傅山焦化投2000余万处理二氧化硫

根据环保部门近期的通报数据显示,傅山焦化已多次因废气治理不达标被通报。傅山焦化有限责任公司总经理助理张心友介绍,主要是受环保标准更新换代快和技术难度大等影响。“虽然设备安装好后,环保要求能达到,但是存在安全隐患。目前很多焦化企业虽然安装了此类设施,但都未启用。”

今年,该公司对污水处理系统进行了设备更新,减少了熄焦异味。另外,还与光大水务集团洽谈污水深度处理,逐步实现清水熄焦。

同时,该企业今年还将加大对二氧化硫的处理力度,计划在10月份投资2000余万元建设焦炉烟气处理系统,从而实现二氧化硫的稳定达标排放。

无油气回收系统 加油站将被限批

近日,市高新区环保局联合经济发展局召开了高新区加油站油气异味整治专项会议。

会议要求,新建加油站、储油库未配套建设油气回收系统的,环保部门不予办理项目审批和竣工环保验收手续;现有未建设三级加油站油气回收装置的企业按期完成油气回收治理工作;已完成三级回收改造的加油站要确保设施正常使用;所有加油站进油台账完善,销售油品符合国家质量标准。

对逾期拒不整改的加油站,相关部门依法予以处罚,《成品油零售经营许可证》年检不予通过。



山东金晶科技股份有限公司的脱硝脱硝除尘设备。 本报记者 刘晓 摄

埠村希望小学: 开展问卷调查

为了了解教师对自己职业的情况,近日沂源埠村希望小学开展“教师职业倦怠问卷调查”活动,通过浏览老师答卷的情况,学校掌握了教师职业倦怠的原因及人数。学校以此调整自己的管理策略,从而激发老师工作的热情,提高自己的幸福指数。

(江艳)

张家坡镇中心幼儿园: 举办创意活动

近日,沂源县张家坡镇中心幼儿园结合园本课程“我会爱”,亲子课程“爱创意”开展了“创意无限,精彩无限”创意活动,让孩子们利用生活中的一些材料进行创作。孩子们在老师的指导下,利用彩色卡纸条制作出了各种不同的造型。通过这次活动,孩子们的动手能力得到了提高,爱创意的思想也得到了升华。

(李光禄 魏玉珍)

沂源县河湖中学: 准备新学期开学

新学期开学在即,沂源县河湖中学多举措做好开学工作,为新学期蓄力。

师德教育为先。上好开学第一课。做细做实后勤保障和安保服务。开学前,学校总务处积极筹备办公物资,并协同安卫办对校舍、水电设施、体育活动场地与设施等全面排查了安全隐患,及时整改问题,确保新学期开学工作有条不紊。

(王书奇)

王家泉幼儿园: 进餐培养好习惯

为了更好的改善班级幼儿进餐中存在的不文明现象,解决进餐中存在的问题,近日沂源县王家泉幼儿园由园长、保健老师以及各班班主任组成的领导小组,从大班开始,对幼儿进餐环节及细节上进行了扎实的有效的指导活动。

孩子自主管理及自我服务能力均有了不同程度的提高。

(宋秀兰)

王家泉幼儿园: 安全常抓不懈

沂源县王家泉幼儿园园长召开全体教师参加的安全工作会议,提高认识,高度重视学校安全工作;认清形势,切实做好学校安全工作;强化措施,加强领导。

全体教师清楚的认识到目前加强校园安全工作的重要意义,进一步增强紧迫感和使命感,大家决心努力营造一个社会认可、家长放心的安全健康的育人环境。

(陈德花)

王家泉幼儿园: 加强常规训练

新学期伊始,为培养幼儿的一日常规习惯养成,尽快适应幼儿园的一日生活,沂源县王家泉幼儿园开学后开展了“做一做比一比”促进一日常规养成活动。活动涉及幼儿一日生活的方方面面展开训练。

通过一系列的常规训练活动,让孩子们增强了自理能力,自然愉快地接受了常规教育,融入了幼儿园的一日生活。

(宋尚美)

王家泉幼儿园: 开展消防演练

为了进一步提高全体师生的消防安全认识,增强幼儿防火自救、逃生的方法,沂源县王家泉幼儿园全体教职工和小朋友进行了消防安全演练。

这次的消防演练效果非常好,相信这次消防演练不仅可以让幼儿认识到火灾来了应该怎么处理,也能够让他们在以后的生活中处乱不惊,沉着冷静。

(陈洪菊)

王家泉幼儿园: 为幼儿园添新绿

沂源县王家泉幼儿园开展了“我为幼儿园添新绿”活动,各班老师带着孩子们在自己的绿化带进行植树活动,由于受场地的限制,各班老师和孩子选择一种自己喜欢的树种共同栽下,并挂上“我和小树共成长”的牌子。

本次活动不仅用行动增强了孩子的环保意识,更为幼儿园添了一点新绿,添了一分生机。

(杨本爱)

西里镇中心小学: 安全教育第一课

8月24日,新学期第二天,沂源县西里镇中心小学积极贯彻执行上级安全教育精神,多举措为安全护航,让安全教育开启新学期第一课。

学校将继续开展安全教育周活动,增强学生安全防范意识,提高自我防护能力,为创建平安和谐校园奠定基础。

(张克强)

沂源县悦庄镇中心小学: 举行接力赛

为推动阳光体育运动深入开展,丰富和活跃冬季校园生活,增强学生体质,提高健康水平,近日,沂源县悦庄镇中心小学以年级为单位举行了冬季圆周接力赛。通过此次比赛充分体现了各班同学团结协作和顽强拼搏的体育精神,学生参与意识和竞争意识得到培养,参加体育锻炼的自觉性得到提高,学校阳光体育运动也因此掀开新高潮。

张家坡镇中心幼儿园: 举行水主题活动

为了让孩子们知道水的用途,进一步感知周围的世界,沂源县张家坡镇中心幼儿园于近日举行了以水为主题的系列活动。老师们和孩子们一起用水画画,自制小瀑布,喷泉,浇花,洗衣服,放纸船等。孩子们很投入地跟随老师的指导做着各种活动,孩子们知道了水不但能喝,还能有很多用途等等。

(李光禄 李建洁)

桃花坪小学: 开展家访活动

为进一步加强家校联系,形成教育合力,沂源县张家坡镇桃花坪小学根据县教育局《关于组织开展家访月活动的通知》精神,认真做好家访工作。本次活动,共征集家长意见、建议46条,确定重访学生14人。活动增进了家校之间的相互了解,有效推动家校合力的形成。

(李光禄 徐从生)

张家坡中心学校: “人生设计卡”

近日,沂源县张家坡中心学校组织学生进行“自我形象设计、自定奋斗目标、自定人生格言、自选心中榜样”活动。每人一张自我“人生设计卡”,老师指导学生将“人生设计卡”摆放在课桌的固定位置,学生随时可以对照反思,唤起自尊,以此激励自己做一个自立自强的人。

(李光禄 任晓寒)

南鲁山派出所: 维护市场秩序

沂源县南鲁山派出所多策并举,维护辖区水果市场的秩序。一是加大对果园、水果市场的巡查力度,民警深入果农中间,提醒果农防止被骗、被盗;二是加强水果交易市场的治安管理,组织民警深入市场了解治安动态,及时发现治安隐患和问题。三是及时调解果农、果商在交易过程产生的各种矛盾纠纷。

(李俊)

南鲁山派出所: 化解矛盾纠纷

近日,沂源县南鲁山派出所组织民警深入辖区信息采集工作中,针对因房屋、邻里、宅基地等纠纷引发的矛盾进行摸排,及早发现问题,化解矛盾纠纷。在矛盾纠纷的化解工作中,民警对群众开展法制宣传,讲清楚纠纷解决的正确途径,同时对于群众的违法行为进行批评教育,告知其应承担的法律责任。

(李俊)